

# МИРНИНСКИИ РАБОЧИИ СРЕДА, 28 ИЮНЯ 2023 Г.

Издается с 1960 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Уключ к развитию



7 ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ



8 «АЛРОСА-КЛАСС» – ОТЛИЧНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

ПОМНИМ

# Страшные цифры

22 июня на площади 30-летия Победы прошла традиционная акция «Минута молчания».

оенный комиссар Юрий ЧУБА сказал: «Мы собрались здесь, чтобы почтить память тех, кто подарил нам жизнь и мирное небо надо головой. Это была страшная война, которая продлилась 1418 дней. Это была война за будущее не только Советского Союза, но и всего мира. Сегодня мы собрались у памятника с тремя мечами, где написаны самые хорошие слова, какие только можно в *жизни придумать* («Пусть будет мир незыблем, и вовеки пусть смотрят в землю лезвия мечей» - прим. авт.). Я хочу обратиться ко всем, особенно к молодежи: помните, не забывайте тех, кто дал нам возможность жить».

После того как в память о павших в годы Великой Отечественной войны прозвучали оружейные залпы, а на мемориал с капсулами с землей из городов-героев легли гвоздики, состоялось открытие передвижной выставки-экспозиции «Победа – одна на всех».

На плакатах этой выставки показан вклад каждой из республик Советского Союза в Победу над фашизмом в страшных цифрах. Особенно тяжело сравнивать количество жителей республик в 1941 и 1945 годах. В РСФСР эти цифры выглядели следующим образом — 1 121 37,4 и 88 061,3 человек.

Автор идеи проекта – Гульсум БЕЙ-СЕМБАЕВА. В работе над проектом



ей помогали ответственный секретарь совета Ассамблеи народов РС(Я) Екатерина ЕЛБАКОВА и член Союза журналистов России Ирина БРЕУС. Работа над проектом заняла год. Большую часть работы по поиску информации в разных источниках на себя взяла Ирина Бреус.

Гербы республик и названия городов на плакатах представлены такими, какими они были в годы Великой Отечественной войны. Так, например, город, ныне известный всем как Душанбе, в те годы назывался Сталинабад.

У некоторых гостей выставки возник вопрос: «Почему на плакатах выставки нет Якутии?» Гульсум Агзамовна пояснила, что автономные рес-

публики из состава РСФСР отдельно на выставке не представлены. Исключение сделано лишь для Тувинской Народной Республики, которая на правах автономной области вошла в состав РСФСР 11 октября 1944 года. Это исключение сделано, потому что именно небольшая Тувинская Народная Республика, а не Великобритания (как это принято думать), будучи тогда суверенным государством, первой в мире 22 июня 1941 года объявила войну фашистской Германии.

В своей речи на открытии выставки Гульсум Агзамовна отметила, что немцы вне зависимости от национальности называли солдат из Советского Союза русскими или советскими солдатами. «И в этом была наша сила. В многонациональности. В том, что все были вместе, все были едины».

Цифры на плакатах слова Гульсум Агзамовны подтверждают. И не только в военном отношении. Так, например, из плаката, посвященного Узбекской ССР, можно было узнать, что республика приняла и спасла от голода и смерти более 1,5 миллиона эвакуированных людей, среди которых было почти 300 000 осиротевших детей разных национальностей, вывезенных из блокадного Ленинграда, Беларуси, Польши и Украины.

На некоторых плакатах выставки можно было увидеть не только цифры, но и имена. Например, Токтогон АЛ-ТЫБАСАРОВА из Киргизской ССР. Эта женщина приютила в годы войны 150 детей. В Санкт-Петербурге установлен ей памятник. А вся Киргизская ССР приютила 140 тысяч человек, из которых 16 тысяч были жителями блокадного Ленинграда.

Дарья ЛАПШИНА

#### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

По решению учредителя – ГАУ РС(Я) «Сахапечать» со второго полугодия 2023 года газета «Мирнинский рабочий» будет выходить один раз в неделю на 16 страницах.

Первый номер в новом формате выйдет 7 июля. Цена подписки на второе полугодие 2023 года остается прежней. Стоимость номера газеты в розницу в редакции составит 40 рублей.

В РЕСПУБЛИКЕ

# Нас миллион!

Глава Республики Саха (Якутия) Айсен НИКОЛАЕВ на торжественном открытии Ысыаха Туймаады объявил, что Якутия достигла рубежа в 1 миллион жителей. Девочка весом 4100 г, ростом 56 см появилась на свет 23 июня в семье Гаврила и Арины ОНУФРИЕВЫХ из Мирного.

«Якутия в последние годы занимает лидирующие позиции по демографическим показателям. Шаг за шагом мы шли к тому, чтобы сегодняшний счастливый для всех нас день стал реальностью. Мы долгие годы развивали нашу республику, создавали все условия для того, чтобы людям жилось счастливо и комфортно. И то, что у нас увеличивается количество жителей, подтверждает правильность выбранного курса», — отметил Айсен Николаев.

Напомним, что демографические результаты республики обсуждались 29 мая в ходе встречи главы республики с президентом России Владимиром ПУТИНЫМ. Тогда глава государства отметил значимость успехов в социально-экономическом развитии, достигнутых республикой, одновременно акцентировав необходимость дальнейшей работы в этом направлении, в том числе развития механизмов поддержки семьи.

В настоящее время Якутия сохраняет устойчивое лидерство по демографическим показателям среди регионов Дальнего Востока и по многим из них входит в число лучших на общероссийском уровне. Так, по рождаемости (11,9 случаев на 1 000 человек) и естественному приросту населения (+3,5 на 1000 человек) Якутия занимает первое место в ДФО и седьмое в стране. Ожидаемая продолжительность жизни в Якутии к настоящему моменту превысила среднероссийский уровень и составляет немногим менее 73 лет.

Пресс-служба главы и правительства РС(Я)

### **KOPOTKO**

# Неделя администрации района

**26 июня** — заседание межведомственной группы по профилактике детского и семейного неблагополучия.

27 июня — совещание по реализации инвестпрограммы Мирнинского района; заседание КДНиЗП; общественные обсуждения по объектам главной экологической экспертизы ООО «ТЮНГД»; совещание по вопросу о проведении работ на межпоселенческом полигоне ТКО.

**28 июня** — заседание комиссии по своевременному освоению средств субвенций и субсидий.

29 июня – объезд объектов строительства главой района; заседания межведом-

ственной комиссии по противодействию неформальной занятости и незаконной предпринимательской деятельности и административной комиссии; совещание по вопросу об организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с безнадзорными животными; заседание Единой жилищной комиссии.

**30 июня-1 июля** – работа заместителя председателя правительства РС(Я) Ольги Балабкиной в Мирнинском районе.

**30 июня** – торжественное мероприятие в ДК «Алмаз», посвященное Дню медицинского работника.

1 июля – Ысыах в с. Тас-Юрях.

Пресс-служба МО «Мирнинский район»

## Неделя мэрии

В понедельник, **26 июня**, в 11:00 – выезд комиссии с целью контроля за выполнением работ по благоустройству зоны отдыха на р. Ирелях.

Во вторник, **27 июня**, в 11:00 — заседание комиссии по работе с должниками по оплате за жилищно-коммунальные услуги. В 17:00 в режиме онлайн с трансляцией на официальном канале «ВКонтакте» городской администрации по ссылке https://vk.ru/video-212277275\_456239208 — публичные слушания по актуализации схемы теплоснабжения МО «Город Мирный» на период с 2024 по 2032 годы. Приглашаем к участию.

В среду, 28 июня, в 10:00 – совещание с руководителями ресурсоснабжающих организа-

ций, управляющих компаний, обслуживающих организаций и председателями ТСЖ. В 14:15 — выездное совещание по благоустройству города и вопросам ЖКХ.

В четверг, **29 июня**, в 11:00 пройдет выездной комиссионный осмотр территории одного из дачных участков ОНТ «Рудник» (общество «Дружба») в связи с многочисленными жалобами на антисанитарную обстановку.

В пятницу, **30 июня**, в 10:00 состоится выезд комиссии с участием контролирующих органов на объекты общественного питания, организации развлекательных услуг и объекты мелкорозничной торговли.

На неделе состоится объезд города с целью выявления несанкционированной торговли на территории Мирного.

Пресс-служба мэрии